



## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 学习贯彻党的二十届三中全会精神 省委宣讲团报告会在江阴举行

本报讯(记者 许晨威 王凯华) 8月7日,无锡市宣讲团报告会在江阴举行。省委宣讲团成员、省委研究室副主任焦建磊作宣讲报告。无锡市委常委、江阴市委书记许峰主持并讲话。市长包鸣,市领导计军、邵文松等出席。

会上,焦建磊从深刻领会和把握全会的重大意义,以及进一步全面深化改革的主题、指导思想、总目标、重大原则和战略部署等方面,对党的二十届三中全会精神进行了系统解读和阐释。焦建磊指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时刻召开的一次十分重要的会议,是新时代新征程

上推动全面深化改革向广度和深度迈进的总动员、总部署。全会通过的《决定》,既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新时代新征程推进中国式现代化的时代新篇,是党的历史上又一重要纲领性文献。要深入学习贯彻全会精神,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,坚定信心,真抓实干,以钉钉子精神推动改革落地见效。

许峰在讲话时指出,省委宣讲团来我市开展宣讲,为我们深入学习贯彻党的二十届三中全会精神提供了权威辅导和精准指导,对推动党的二十届三中全会精神在江阴落地落实具有重要的意义。

许峰强调,学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,是当前和今

后一个时期全市上下的一项重大政治任务。要在学深悟透上下功夫。坚持原汁原味研读习近平总书记重要讲话、全会《决定》,做到全面系统学、联系实际学,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,围绕党的二十届三中全会部署的重大任务深入调查研究,强化对上争取、推进改革试点,不断提高谋改革、抓改革、促改革的能力本领。要在宣传宣讲上求实效。组织开展多元化、多层次、全覆盖的学习培训和全方位、多角度、立体化的宣传宣讲,多用百姓听得懂、能领会的话来全面准确解读全会精神,把全会精神讲清楚、讲透彻、讲生动、讲形象,持续提升宣讲的感染力,推动党的二十届三

中全会精神家喻户晓、深入人心。要在学用结合上见真章。把学习贯彻党的二十届三中全会精神与学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示结合起来,谋好长远、狠抓当前,加快形成江阴进一步全面深化改革的路线图、任务书、时间表,努力交出进一步全面深化改革的江阴答卷,做到聚精会神抓发展、用心用情惠民生、坚守底线保安全,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务,切实把全会精神转化为江阴高质量发展的现实成果。

当天,焦建磊还来到江阴澄江街道天鹤社区调研,与社区干部、群众面对面互动交流,就大家关心的加强社会治理、推动民生事业高质量发展等方面问题进行了交流。

# 无锡市安全生产“两张清单”工作推进会召开

## 江阴组织收听收看

本报讯(记者 许晨威 王凯华) 8月7日,无锡市安全生产“两张清单”工作推进会,听取相关情况汇报,部署推进重点任务。杜小刚强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,扎实推进安全生产“两张清单”平台建设,进一步做好基础性工作,建好数字化底座,切实构建推动高质量发展的安全屏障。会议以视频形式召开。无锡市委常委、江阴市委书记许峰,江阴市领导王琪、许昌在江阴分会场参加会议。

会上,无锡市委办、无锡市消安办和各板块分别汇报安全生产“两张清单”相关情况,无锡市大数据集团汇报无锡市市场主体安全生产和消防治理平台项目方案,相关部门作补充汇报。杜小刚认真听取情况汇报,对取得的阶段性成效予以肯定。他指出,加快安全生产“两张清单”平台建设,是落实党的二十届三中全会关于“完善公共安全治理机制”部署要求的具体行动,是深化风险隐患排查整治、全面提升城市安全水平的有力抓手。全市上下要切实增强工作责任感使命感紧迫感,进一步明确目标、任务和要求,全力推动各项任务不折不扣落到实处。

杜小刚对进一步推动全市安全生产“两张清单”工作提出具体要求。一要强化组织领导。在市级层面尽快成立专门工作机制,并优化调整参与市、县、镇、村四级工作机制,落实信息报送等制度要求,清单化、表格化开展工作。各板块要抓紧抽调业务骨干、专业力量,对应建立负责本地区工作的组织架构和工作制度。二要强化顶层设计。围绕“两张清单”平台建设,一体考虑和融入安全生产、经济发展、社会治理等功能,并尽快从制度层面打好补丁、堵住漏洞。抓紧制定市级层面的工作计划和标准,规范各层级、各部门工作要求,切实防止力量分散、重复用力。三要强化工作排查。以建筑和场所为基础,推动排查工作逐步向住宅楼宇、市场主体延伸拓展,聚焦原料、工艺等多个维度,开展数据过筛和点位核实,实现隐患全面起底、信息全量录入。扎实开展数据标注等标准化工作,尽快明确采集工作要求,确保数据真实性。同时,全面加强数据安全保护能力,进一步规范数据管理和应用范围。四要强化智慧赋能。坚持“线上+线下”相结合,密切同头部企业合作,通过运用“AI技术+技防设施”方式,建立智能化分析模型,实现对安全状态的动态把控、有效预警。五要强化责任落实。聚焦信息采集、清单建立、平台建设全过程,进一步厘清板块、部门、企业各方责任,尤其是要全面压实“一把手”责任,更好发挥市大数据集团作用,抓好风险预警、处置、反馈各环节,推动“四个摆进去”“三管三必须”要求落实到位,形成“横向到边、纵向到底”的责任体系。

杜小刚强调,三季度是承上启下、冲刺攻坚的关键时期,要更好统筹发展和安全,锚定“达到全省平均、稳牢全国位次”的增速目标和“为全省挑大梁”的贡献度目标,聚焦形成更多实物工作量,继续抓好省市重大项目和民间投资重点产业项目建设,全面落实大规模设备更新和消费品以旧换新等政策,大力发展线上经济、商圈经济、夜间经济,不断壮大跨境电商、数字贸易、服务贸易、绿色贸易等外贸新动能,切实巩固经济持续回升向好态势,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。要坚持“部门围绕板块转、板块围绕发展转”,进一步健全完善市、县、镇、村四级常态化沟通机制,尤其是通过“面对面”交流、“一对一”结对方式,推动经济发展镇更好发挥挑大梁作用,为全市高质量发展大局作出新的更大贡献。

会上,许峰汇报了江阴安全生产“两张清单”工作情况和举措。他表示,当前,江阴正全面推进安全生产“两张清单”工作,在抓好“底数清单”方面,重点用好“大数据”加“网格化”方法,按行业逐一梳理监管底数清单,全面构建起横向联接市级机关、纵向贯通镇街和行政村(社区)的联动管理网络,推动分类分级清单化管理落细落实落到位。(下转A2版)

# 江阴46家企业获评 2024年无锡市企业技术中心

本报讯(记者 许晨威 王凯华) 近日,无锡市工业和信息化局组织了2024年无锡市企业技术中心的认定工作,经相关部门核查及专家评审,江苏双良冷却系统有限公司、江阴天澄机械装备有限公司等46家江阴企业获认定。

企业技术中心是企业根据市场竞争需要设立的技术研发与创新机构,负责制定企业技术创新规划、开展产业技术研发、创造运用知识产权、建立技术标准体系、凝聚培养创新人才、构建协同创新网络、推进技术创新全过程实施,是企业技术创新体系的核心技术依托。近年来,江阴聚焦“345”现代产业集群发展需求,积极做好各级企业技术中心遴选推荐工作,鼓励和引导企业不断提高自主创新能力,加快实现创新驱动的导向与示范作用,逐步形成梯度培育、分类推进、动态管理的平台培育新格局。

接下来,江阴将不断加大企业技术中心培育力度,持续引导企业完善技术创新体系建设,全面提升研发水平和创新能力,不断加快产业转型升级、加速前沿技术开发、加强成果转化运用,为勇当发展新质生产力的排头兵筑牢科创支撑。

# 2024年江阴市“全民健身日”主题活动 暨海澜之家江阴市和美乡村篮球联赛(村BA)启动

本报讯(记者 郑钊 于佳鹏) 盛夏的火热在乡村体育赛事中延续。昨晚,2024年江阴市“全民健身日”主题活动暨海澜之家江阴市和美乡村篮球联赛(村BA)启动仪式在新桥镇飞马水城举行。江苏省体育局副局长吴兵成,无锡市委常委、江阴市委书记许峰,市长包鸣,江苏省篮球运动管理中心主任胡卫权,中国篮球协会运动员委员会执

行副主任胡雪峰,市领导计军、邵文松等出席活动。

现场,许峰为中国武术协会副主席、江苏省武术协会主席、海澜集团创始人周建平颁发“体育事业突出贡献”奖牌。2024海澜之家江阴市和美乡村篮球联赛(村BA)全明星对抗赛精彩上演,球员间的激烈对抗引来场下观众阵阵喝彩。据了解,本届赛事由江苏省体育局、江苏

省篮球运动协会指导,江阴市人民政府主办,海澜之家集团股份有限公司冠名。在去年江阴市首届“村BA”实现镇(街)全覆盖的基础上,本届“村BA”逐步向村一级覆盖,共有213个村(社区)队伍参赛。

近年来,江阴始终把发展文化体育事业作为打造健康江阴的重要途径和有力举措,全面优化公共体育设施布局,持续完善全民健身公

共服务体系,积极举办各类文化体育赛事,集中打造了以元旦公益徒步大会、“8·8”全民健身节、半程马拉松为代表的群体品牌活动,推动发展成果全民共享。在这过程中,也涌现出以海澜集团为代表的一批热心群众体育、推广全民健身、做强体育产业的社会力量,有力推动了全市体育事业的蓬勃发展、城市软实力持续提升。(下转A2版)

# 金融赋能稳增长 政银合作谋发展 2024年半年度银行行长联席会议召开

本报讯(记者 潘逸青 吴朝洲) 昨天下午,2024年半年度银行行长联席会议召开,回顾总结上半年工作成绩,分析研判当前金融工作形势,部署安排下半年重点工作。市长包鸣,市领导王琪、蔡晋静参加会议。

会议指出,今年以来,全市金融系统勇挑重担,主动作为,服务地方贡献突出,护航实体有力有为,项目支撑成效明显,科技金融赋能加强,业务创新更加精准,有力确保了经济社会平稳健康发展。当前正是全年经济工作上下半场交替的关键节点,也是研判新形势、谋划新发展的关键时期。广大金融机构要准确把握中央金融工作会议的新观点新论断新要求,坚定信心、抢抓机遇、开拓创新,不断开创金融工作新局面。

就做好下半年金融工作,会议要求,要共同谋划互利合作愿景,做

好县域兴与金融活、县域兴与业绩增、县域兴与价值升文章,围绕重大战略、实体经济、城乡建设,加强谋划合作、实现互利共赢。要倾力服务江阴发展大局,深入挖掘需求、主动向上争取,努力在金融服务平台搭建、政银担合作、信贷审批投放和产建、创新权限上形成“纵向+横向”的合力,争取更多金融改革创新政策、金融创新产品和服务在江阴率

先试点或推广,更好服务我市产业发展、重大项目和经营主体,为实体经济高质量发展注入更多金融活水。要合力呵护良好金融生态,完善部门与企业、金融机构沟通对接机制,在优化企业服务上做“加法”,在减轻企业负担上做“减法”,严厉打击金融违法行为和非法金融活动,政银企合力持续防范化解金融风险。(下转A2版)



## 蟠龙山公园提质升级

眼下,高新区蟠龙山公园二期工程项目山源广场已正式进入施工收尾阶段,项目内容包含地下车库、地下商业建筑及其配套、下沉式商业广场等。项目规划设计机动车停车位282个、非机动车停车位350个。作为蟠龙山公园的配套公园,项目建成后将进一步完善蟠龙山公园的功能设施,为市民提供集休闲、旅游、观赏为一体的开放式中央公园。(丁家骏 摄)

融媒导览  
新规!“卖旧买新”有补贴  
江阴发布